

泰国将对“凤凰”号开展调查

沉船已打捞上岸并被封锁



17日下午，泰国有关方面克服困难，将今年7月5日普吉游船倾覆事故中沉没的“凤凰”号打捞出水。

新华社发

新华社泰国普吉11月18日电（记者汪瑾）泰国旅游和体育部大臣威拉萨18日在泰国普吉视察游船倾覆事故中沉没的“凤凰”号的打捞情况时说，泰方将把“凤凰”号转移上岸并封锁船体，以便开展调查。

威拉萨说，“凤凰”号舱内积水排空后将在当天被运往船坞，由专家对船体进行检查。他说，“凤凰”号船体是沉船事故中的重要证据，为了展开严密调查，任何涉案方都不允许接近这一证据。泰国政府将把船体完全封锁，派安保人员进行24小时看守，任何人入内进行取证或对船体进行清洁，都须经过警察及调查人员的许可。

与威拉萨一同视察打捞情况的中国驻泰国大使馆参赞兼总领事李春林说，近一段时

间以来，泰方在强化旅游安全、便利和服务外国游客方面出台了很多措施，中方希望这些措施能够为游客提供安全和服务保障，中方将继续同泰方深化旅游安全合作。

记者当天在随同泰国旅游和体育部、警方及中国大使馆登船前往沉船打捞处时看到，沉没在40多米海底超过4个月、重约130吨的“凤凰”号被起重机吊起，浮在海面上，三层船身布满泥沙，变成铜黄色。

今年7月5日下午，“凤凰”号和“艾莎公主”号游船在泰国普吉岛附近海域遭遇特大暴雨，船只发生倾覆并沉没。“艾莎公主”号上42人悉数获救。“凤凰”号上载有101人，其中87名中国游客中有40人获救、47人死亡。本月17日下午，“凤凰”号被打捞出水面。

世界最大明信片亮相

呼吁应对气候变化

新华社瑞士因特拉肯11月16日电（记者刘曲）一张面积约2500平方米的世界最大明信片16日在瑞士少女峰下正式亮相，旨在唤起人们对全球气候变化的关注。这张明信片的尺寸打破吉尼斯纪录。

世界最大明信片被放置在瑞士少女峰下的阿莱奇冰川上，占地面积约2500平方米，中心位置印有“停止全球变暖”“15摄氏度”等字样。

联合国政府间气候变化专门委员会今年10月初通过“全球升温1.5摄氏度特别报告”。报告指出，如果气候变化以目前的速度持续下去，预计全球气温在2030年至2052年间就会比工业化之前水平升高1.5摄氏度。

度，严重威胁全球生态系统的安全。

最大明信片活动由隶属于瑞士外交部的瑞士发展合作署主办。据介绍，这张巨幅明信片由来自全球35个国家和地区的儿童和青少年制作的1.2万多张小卡片组成。这些卡片用文字或图画表达了孩子们对减缓全球变暖、应对气候变化的期望。

瑞士发展合作署负责人托马斯·加斯表示，这张明信片是孩子们给成年人上的一课，它向全世界的领导人传达了一个强烈信息——应对全球变暖和气候变化不仅需要承诺，更需要立即采取切实行动，否则现在和未来的代人都将长期遭受气候变化的影响。



中国篮协发布愿景、使命、价值观及口号

“篮球让生活更美好”

本报北京11月18日电（记者袁浩）今天上午，在2018中国小篮球论坛暨中国小篮球联赛表彰大会上，中国篮球协会副主席兼秘书长白喜林正式发布了中国篮球协会愿景、使命、价值观及口号，这将是未来指导中国篮球协会各项工作以及中国篮球各项事业的总宣言和总遵循。

中国篮球的愿景是：篮球让生活更美好。

对此白喜林阐释说，篮球运动在中国有着深厚的群众基础，融入了教育、社会、做人、团队、规则、精神等一系列内容，早已超越篮球本身。“所以我们的愿景不仅局限于篮球，而是站在社会、国家的全局上。”

中国篮球的使命首先是提升篮球运动在中国的影响力。白喜林表示，我们要大力提高国字号队伍特别是国家队的国际竞争力

男排超级联赛： 辽宁营口鲅鱼圈胜福建师大

11月18日，辽宁营口鲅鱼圈队球员胡剑威（右）在比赛中扣球。

当日，在2018—2019中国男子排球超级联赛第二阶段排位赛D组第三轮比赛中，辽宁营口鲅鱼圈队主场以3比1战胜福建师范大学队。

新华社记者 姚剑锋 摄

契机，冰壶在北京区县迅速普及开来。在北京市首届冬运会上，就有来自7个区19支队伍共91人参加了比赛。

随着其他区县冰壶运动的开展，各支队的竞技水平也不断增长。在本次比赛中，海淀区男子冰壶队在甲组比赛中就给怀柔区造成了不小的威胁。“在循环赛的时候，我们与怀柔区冰壶队相差一分，差一点就赢了。”海淀区男子冰壶队队长邵文轩不无遗憾。

练习冰壶仅1年多时间的邵文轩坦言，怀柔区冰壶队有自己的冰壶馆，练习冰壶的时间更长，心态和技术也都更成熟。“我们只能每周六去怀柔区训练，寒暑假过去集训10多天，经常跟怀柔区进行教学赛，一般情况下都会输。”

虽然邵文轩平日里也会观看冰壶世锦赛等高水平赛事学习战术，“但我们练习时间少，不具备使用相关战术和技术的能力”。采访过程中，邵文轩的语气中透露出了一种无奈，以及对怀柔区冰壶队有自己的冰壶馆的羡慕之情。不过，据记者了解，目前除了怀柔区石景山有冰壶馆，海淀区也将建冰壶馆。“到时候我们就有更多的时间训练，就能与他们（怀柔区）一较高下了。”邵文轩说。

冰壶虽然简单易学且益处多多，但李婷的印象中，在她刚接触冰壶那会儿，练习冰壶的孩子并不是很多。在北京市体育局的支持下，尤其是借助将举行2022年北京冬奥会的便

北京市怀柔区充分利用了场馆上的便

利，很早就开展了冰壶运动。怀柔区冰壶队领队张晓桥说，“利用每天大课堂一小时，怀柔区城区的学校（6所小学、3所初中、3所高中）都会用大巴车把孩子们送到冰壶馆训练。一年下来，上冰的人次能够达到9000次左右。”

怀柔区女子冰壶队的李婷正是在这样的环境下接触了冰壶运动。“当时我读初一，比较喜欢运动，就选择了冰壶。”如今读高三的李婷已经有了将近6年的冰龄。在李婷看来，冰壶比较容易上手，对体力要求也不是很高，练习之后还有助于开阔思维，“因为得猜对方的战术想法”。

冰壶虽然简单易学且益处多多，但李婷的印象中，在她刚接触冰壶那会儿，练习冰壶的孩子并不是很多。在北京市体育局的支持下，尤其是借助将举行2022年北京冬奥会的便

北京市怀柔区充分利用了场馆上的便

利，很早就开展了冰壶运动。怀柔区冰壶队领队张晓桥说，“利用每天大课堂一小时，怀柔区城区的学校（6所小学、3所初中、3所高中）都会用大巴车把孩子们送到冰壶馆训练。一年下来，上冰的人次能够达到9000次左右。”

怀柔区女子冰壶队的李婷正是在这样的环境下接触了冰壶运动。“当时我读初一，比较喜欢运动，就选择了冰壶。”如今读高三的李婷已经有了将近6年的冰龄。在李婷看来，冰壶比较容易上手，对体力要求也不是很高，练习之后还有助于开阔思维，“因为得猜对方的战术想法”。

冰壶虽然简单易学且益处多多，但李婷的印象中，在她刚接触冰壶那会儿，练习冰壶的孩子并不是很多。在北京市体育局的支持下，尤其是借助将举行2022年北京冬奥会的便

北京市怀柔区充分利用了场馆上的便

利，很早就开展了冰壶运动。怀柔区冰壶队领队张晓桥说，“利用每天大课堂一小时，怀柔区城区的学校（6所小学、3所初中、3所高中）都会用大巴车把孩子们送到冰壶馆训练。一年下来，上冰的人次能够达到9000次左右。”

怀柔区女子冰壶队的李婷正是在这样的环境下接触了冰壶运动。“当时我读初一，比较喜欢运动，就选择了冰壶。”如今读高三的李婷已经有了将近6年的冰龄。在李婷看来，冰壶比较容易上手，对体力要求也不是很高，练习之后还有助于开阔思维，“因为得猜对方的战术想法”。

冰壶虽然简单易学且益处多多，但李婷的印象中，在她刚接触冰壶那会儿，练习冰壶的孩子并不是很多。在北京市体育局的支持下，尤其是借助将举行2022年北京冬奥会的便

北京市怀柔区充分利用了场馆上的便

日俄领土谈判难难题

毕振山

日本首相安倍晋三近日与俄罗斯总统普京会谈，决定在1956年《日苏共同宣言》的基础上加快和平条约谈判。有分析人士指出，日本同意归还两岛的方针在国内存在不同意见，而日俄对于两岛主权归属尚存分歧。延续多年的两国领土争端，恐怕很难在短时间内取得突破。

《日苏共同宣言》第九条规定，在苏联与日本缔结和平条约后，苏联将把两国争议岛屿中的齿舞岛和色丹岛还给日本。安倍向普京承诺，如果俄方将这两岛移交给出日本，岛上将不会设美军基地。安倍还表示，他和普京都有强烈意愿终结二战结束70多年来的上述遗留问题，而不是将之留给下一代。

日本北海道以北的齿舞、色丹、国后、

择捉四岛被日本称为北方四岛，俄方称之为南千岛群岛。这些岛屿二战前属于日本，二战后被苏联占领，苏联解体后由俄罗斯继承。日俄双方对这些岛屿的归属问题存在争议，两国和平条约至今未能签署。近几年，日本政府为推动解决争议领土问题，激发了加强首脑外交、积极加入俄远东开发以及恢复由双方防长和外长参加的“2+2”会谈等“攻势”，但由于日本坚持先还四岛再签约的政策，双方谈判始终未有进展。如今日方同意以先条约后还岛且只还两岛的《日苏共同宣言》为谈判基础，在日媒看来是向俄方做了让步。日本国内对政府这一改变存在不同意见，一种意见认为此举有利于打破谈判僵局，另一种意见认为一旦缔约日方将无望拿回争议岛屿。

俄方对于双方此次达成的共识也存在不同理解。普京11月15日表示，《苏日共

同宣言》并未提及交付齿舞、色丹两岛的条件以及交付后的主权归属问题。这意味着即使俄方交还这两岛，也不一定交还其主权。至于剩下的国后岛和择捉岛，在俄方看来显然不在谈判范围之内。而日本内阁官房长官菅义伟16日则表示，一旦俄方归还两岛即可确认日本“拥有主权”。目前，对于日方不在岛上设立美军基地的承诺，俄方也存在疑虑。

有分析人士指出，安倍急于在剩余任期内解决日俄领土争端，接下来还会就此事与俄方展开磋商。但普京虽有意缔结和平条约，在领土问题上却不敢轻易松口。在俄国内，即使是归还两个岛也面临巨大民意阻力。在国际上，俄方将千岛群岛、堪察加半岛以及南千岛群岛一线视为国防线，近年来不断加强在该地区的军事存在。一旦向日本归还岛屿，美军的基地和反导系统就可能出现在俄军面前，这是俄不愿看到的局面。有鉴于此，日俄领土谈判势必前路多艰。

国际随笔

柏林茶文化节传播中国文化

11月17日，在德国柏林，访客在茶文化节上品茶。

当天，由几名德国茶文化爱好者主办的柏林首届茶文化节在当地一个由教堂改建的文化活动场馆内举行。这是一场茶的视听盛宴，茶品展览、茶艺研讨、茶道与冥想、书画与茶、太极与茶、茶与琵琶等以茶为主题的活动陆续展开。主办方说，共有2000余人参与了此次活动。

新华社记者 王勍 摄

四国赛两场不败

国奥队的拼劲儿让主帅满意

郑山

在11月17日举行的重庆四国足球邀请赛上，中国U21男足暨国奥男足1比1战平冰岛。在身体优势明显的冰岛队面前，国奥小家伙们展现出的拼劲儿、韧劲儿令人印象深刻。这应该是正式执教国奥队两个月以来，主教练希丁克带给这支队伍的最明显改变。

在与冰岛队的比赛中，中国队在第18分钟获得角球机会，可惜未能形成威胁。随后中国队组织二次进攻，吴伟左路起球至门前，冰岛门将出球未能触到皮球，蒋圣龙头球摆渡，尹聪耀高高跃起将球顶入空门，中国队取得一球领先。第60分钟，冰岛队觉得机会，弗里德里克松在禁区外的射门击中立柱，皮球反弹后打在中国队门将郭全博的脚下钻入球网，冰岛队扳平比分。最终双方1比1握手言和。

算上上一场比赛1比0击败泰国，中国国奥队在四国赛的前两战保持不败。泰国队脚下灵活，冰岛队冲击力强，两队风格截然不同，但国奥队展现出了很好的适应能力，基本发挥了自己的技战术水平。在比赛中，队员们战术纪律严明、拼劲十足，精神面貌可嘉。正如71岁的主帅希丁克赛后所说：“我们可以看到球员的拼劲、韧劲，可以看到球员的精神力量，我对他们的表现非常满意。”

作为世界级名帅，希丁克的执教履历很光鲜，他执教的球队都有一个鲜明的特点，那就是拼劲足、跑不死，例如2002年世界杯上的韩国队、2000年欧锦赛上的俄罗斯队。

从今年9月正式执教国奥以来，希丁克带队仅有两个月，此次四国赛是他带队第一次亮相正式比赛。如此短的时间让国奥小将们迅速接受并执行希丁克的战术理念显然有难度，但对端正态度来说已经足够。

本期国奥队的目标是备战明年的U23亚锦赛预选赛、冲击2020年东京奥运会，因此对于希丁克来说，考察队员仍然是此次四国赛的首要任务，这从两场比赛中国队大面积轮换队员可以看出。19日最后一场比赛对阵实力最强的墨西哥队，将是队员们向希丁克展现自己能力的最佳时机。

新华社记者 刘军 摄

广东客场胜山西取十三连胜

11月18日，广东东莞银行队球员易建联（右）在比赛中进攻。

新华社发（胡远嘉摄）

进攻停滞状态，在李敬宇投进本节压哨三分之前，全队单节只得10分。第三节山西队的进攻依然不起色，第四节三分钟就换上了全华班，举旗投降。本场比赛，广东队共有24次助攻，山西队全场仅有6次助攻，失误高达16次。山西队主教练王非赛后说，本场比赛山西队在进攻两端都表现糟糕，在第一节后半段开始就难以按照战术进行。

本报记者 袁浩

今天，北京市第一届冬运会冰壶比赛在首钢工业园区冬训中心冰壶馆迎来了最后一个比赛日。根据最终的积分排名，北京市怀柔区冰壶队成为了最大赢家，收获了男子甲组、女子甲组、女子乙组3个组别的冠军，以及男子乙组亚军。

说起怀柔区冰壶队，在北京可谓一枝独秀。之所以如此，很大程度上是因为北京市很长一段时间里唯一一个专业冰壶馆（北京中体奥冰壶运动中心）就坐落在怀柔区。冰壶不同于其他冬季项目，对场馆和冰面的要求非常高，加之项目小众，群众普及度不高，专业冰壶在全国也并不多见。

北京市怀柔区充分利用了场馆上的便

利，很早就开展了冰壶运动。怀柔区冰壶队领队张晓桥说，“利用每天大课堂一小时，怀柔区城区的学校（6所小学、3所初中、3所高中）都会用大巴车把孩子们送到冰壶馆训练。一年下来，上冰的人次能够达到9000次左右。”

怀柔区女子冰壶队的李婷正是在这样的环境下接触了冰壶运动。“当时我读初一，比较喜欢运动，就选择了冰壶。”如今读高三的李婷已经有了将近6年的冰龄。在李婷看来，冰壶比较容易上手，对体力要求也不是很高，练习之后还有助于开阔思维，“因为得猜对方的战术想法”。

冰壶虽然简单易学且益处多多，但李婷的印象中，在她刚接触冰壶那会儿，练习冰壶的孩子并不是很多。在北京市体育局的支持下，尤其是借助将举行2022年北京冬奥会的便

北京市怀柔区充分利用了场馆上的便

利，很早就开展了冰壶运动。怀柔区冰壶队领队张晓桥说，“利用每天大课堂一小时，怀柔区城区的学校（6所小学、3所初中、3所高中）都会用大巴车把孩子们送到冰壶馆训练。一年下来，上冰的人次能够达到9000次左右。”

怀柔区女子冰壶队的李婷正是在这样的环境下接触了冰壶运动。“当时我读初一，比较喜欢运动，就选择了冰壶。”如今读高三的李婷已经有了将近6年的冰龄。在李婷看来，冰壶比较容易上手，对体力要求也不是很高，练习之后还有助于开阔思维，“因为得猜对方的战术想法”。

冰壶虽然简单易学且益处多多，但李婷的印象中，在她刚接触冰壶那会儿，练习冰壶的孩子并不是很多。在北京市体育局的支持下，尤其是借助将举行2022年北京冬奥会的便

北京市怀柔区充分利用了场馆上的便

“只有辛勤劳动并不够”

——菲律宾香蕉“北上”记

量稳居农产品首位。近年来，中国一直是菲律宾香蕉主要买家。2016年，菲律宾总统杜特尔特访华后，中国市场进一步向菲律宾敞开，推动菲律宾对华香蕉出口强劲增长。

菲律宾官方统计显示，2017年，菲律宾香蕉对华出口额约2.89亿美元，较上年增长49.5%。中国已成为菲律宾香蕉第二大出口国，消费量占其出口总量的四分之一。

除了香蕉，近年来进入中国市场的菲律宾宾菠萝、芒果等热带水果也越来越多。据统计，过去两年中国共进口各类菲律宾热带水

果超过200万吨。

菲律宾水果涌入中国，体现了两国经贸关系日益升温。去年，中菲双边贸易额突破500亿美元，中国已跃升为菲律宾第一大贸易伙伴。

在棉兰老岛上，蕉农常说“香蕉知道你有多努力”。他们用这句谚语勉励自己，只有辛勤劳动才能获得回报。如今，在图雅尔和种植园蕉农看来，只有辛勤劳动并不够，中菲关系持续友好才能让更多